
VELETRHY: Mezinárodní autosalon v německém 
Frankfurtu příští týden nabídne 89 světových 
premiér, z toho polovinu od domácích automo-
bilek. Podzimní automobilová výstava, která se 
střídá s pařížským autosalonem, představí i no-
vou řadu Škody Auto.  

Škoda již oznámila, že představovaný kon-
cept kompaktního liftbacku MissionL se dosta-
ne i do výroby. Levný vůz, menší než Octavia, 
se má vyrábět v Česku, Číně a Indii, kde se do-
čká také speciálního provedení sedan. Tahákem 
expozice Hyundai bude nová generace modelu 
i30 navrženého v Evropě pro evropské zákaz-
níky a bude se v Nošovicích vyrábět od příští-
ho roku. Lákadlem na stánku Volkswagenu bu-
de mini vůz Up!, který bude vyrábět bratislav-
ský závod. Na stejné platformě bude i sesterský 
model Škody, který chce automobilka předsta-
vit během podzimu a začít prodávat ještě do 
konce roku. VW předvede i koncept jednomíst-
ného městského elektromobilu NILS.  

Audi ukáže nové modely sportovní řady S 
včetně nové S6, koncept A2 nebo hybridní A8, 
BMW bude kontrovat modelem M5 a vedle to-
ho představí kupé šestkové řady nebo koncepty 
elektromobilů i3 a i8. Mercedes předvede nové 
generace modelů B a M a vedle toho například 
i SLS AMG Roadster. U Porsche se očekává 
nová 911 Carrera a také Panamera Diesel.  

Opel poprvé předvede model Astra GTC, Za-
firu Tourer, Combo a unikátní experimentální 
automobil. Poprvé bude také k vidění elektro-
mobil Ampera v produkční podobě. Toyota 
chystá premiéry Avensisu a rodiny vozů Prius. 
V evropské premiéře se představí nový Hilux. 
Návštěvníci zde poprvé spatří třídveřovou va- 
riantu nedávno uvedeného modelu Yaris.  

Ford se pochlubí koncepční studií Evo, před- 
obrazem budoucích modelů. Novinkou bude  
i velkoprostorový B-Max. Peugeot ukáže kon-
cept velkého diesel-elektrického hybridu MPV 
pod označením HX1 nebo novou malou 208.  

Autosalon ve Frankfurtu ukáže 89 premiér 

Nečekaný oddech 
Spousta lidí sleduje motoris-
tický magazín Top Gear, pro-
tože v něm můžete vidět re-
cenze aut z úplně jiného po-
hledu, než byste čekali. Třeba 

test kempování v přírodě USA i jiné příhody 
patří k tomu nejlepšímu, co můžete v televizi 
vidět vedle imbecilních seriálů a nevyvážené-
ho zpravodajství některých stanic, zaměřeného 
na vraždy, mrtvoly a nehody s cílem zkazit 
vám už tak blbou náladu a dostat vás do ještě 
větší depky, než pořád máte.  

Protagonistou pořadu je nafoukaný, sebe- 
středný, hřmotný, ješitný, ale anglicky vtipný 
Jeremy Clarkson, jehož roční příjem je vyšší 
než příjem mnoha vydavatelství u nás. Mám 
rád břitký anglický humor, který je mi velmi 
blízký a – jak dokazuje horda příznivců Top 
Gearu na českém Facebooku – nejsem jediný.  

Vůbec se nedivím tomu, že některé americ-
ké televizní stanice odmítají Top Gear vysílat, 
protože Američané anglickému humoru nero-
zumějí. Humor, mnohdy přesahující místní li-
mity, jim je cizí. Ono jet v Americe na jihu 
v autě, které má na dveřích napsáno něco ve 
stylu „Jsem gay“, jak to bylo v jednom z dílů 
této povedené taškařice o všem, co má motor, 
je holé šílenství a divím se, že jeho protago-
nisté i štáb nepřišli život na benzinové stanici 
při náletu místních samozvaných správců po-
řádku, které operativně přivolala dáma (v té 
euforii při psaní jsem ji chtěl pojmenovat ji-
nak), která vybírá peníze za to, co Amíci ve 
svých autech (chtěl jsem v té euforii napsat 
nevzhledných škopcích) projezdí. 

Teď se mi ale dostala do rukou Clarksonova 
kniha, která u nás vyšla překladem. Jmenuje 
se Vím, že máš duši s podtitulem Stroje, které 
milujeme. Začal jsem ji číst v sobotu a už při 
čtení úvodních autorových slov si sousedé 
mysleli, že jsem se zbláznil, jak jsem se smál. 
Protože poděkování autora jeho manželce za 
to, že na tři měsíce zavřela jejich děti do skle-
pa, aby mohl psát, mě fakt pobavilo. A pak 
přišla první kapitola o Concordu, zda by byl, 
kdyby Angličané, kteří měli výkonné motory, 
nepodepsali smlouvu s Francouzi, kteří měli 
dobrého draka (tedy siluetu letadla), o tom, že 
je nevypověditelná. Spousta údajů je pravdi-
vých, podaných ovšem – jak jinak – hodně os-
trým perem autora, takže se bavíte a někdy 
musíte čekat na setření slz, které vám co chvíli 
vyrážejí, když se válíte pod stolem smíchy.  

Tahle kniha je vynikající a vedle přetlaku rá-
dobyvtipných amerických hovadin na našem 
mediálním trhu vypadá jako něco, co přilétlo 
snad z Marsu. S autorovým výběrem předmě-
tů, které popisuje, souhlasím, protože i já si 
myslím, že auto má duši, když má zakladatele 
firmy, a Rolls-Royce takový je. Že Spittfire 
byl nejlepším letadlem druhé světové války 
vím už dávno, protože jsem přečetl všechny 
Fajtly a další autory z tátovy knihovny o tom, 
jak se bojovalo o kanál La Manche …  

Tak jsem si po dlouhé době díky této knize 
oddechl. Máte-li rádi osobitý humor, stojí to 
za to! Čas si uděláte a pomůže vám to! 

 
M i l a n  L o u c k ý  

 

m i l a n . l o u c k y @ e c o n o m i a . c z  
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ICT Unie varuje před odkladem elektronizace 
ICT UNIE: Představitelé ICT Unie varují, že více 
než roční odklady implementace projektů elek-
tronizace státní správy a samosprávy ohrozí 
dokončení projektu eGovernementu. Může do-
jít k finančním ztrátám na straně státu i k růstu 
byrokratické zátěže občanů a firem. 

„Pokud se naplánované projekty nedokončí 
a nepropojí se navazující systémy, pak jsou 
ztraceny všechny související investice,“ upo-
zorňuje prezident ICT Unie Svatoslav Novák. 
Oblast informačních technologií má svá speci-
fika, která znemožňují aplikaci tzv. salámové 
metody, používané například při stavbě silnic 
a dálnic. „Projekty – stavby v IT, pokud mají 
plnit svou naplánovanou finální úlohu, se musí 
dokončit v rozumném horizontu, neboť nelze 
zprovozňovat jen části – torza budovaného sys-
tému. Jejich finalizaci nelze odkládat,“ řekl. 

V této souvislosti se konkrétně zmínil napří-
klad o návrhu novely zákona č. 499/2004 Sb., 
o archivnictví a spisové službě. Ten obsahuje 
mimo jiné pasáž o elektronické spisové službě. 
Zatímco platná verze zákona počítá s převo-
dem všech úředních dokumentů do elektronic-
ké podoby k 31. 7. 2012, novela tento termín 
posouvá o plné tři roky, tedy až na 31. 7. 2015! 

Upozornil i na to, že velká část projektů je 
spolufinancována z fondů EU a může být ohro-
ženo jejich další financování. „Chápu, že pro 
udržování systémů v chodu je třeba mít naplá-
nované provozní prostředky. Pokud vláda chce 
šetřit tak, že se realizace omezí legislativním 
způsobem, pak je to cesta ‚do pekel‘,“ uvedl 
Novák. Stát se tím dle jeho slov zbavuje mož-
nosti využívat nástrojů, které by přinesly dlou-
hodobé úspory a snížení státní byrokracie. 

 

„Bezpečnost v automatizaci 2011“ 
 

Firma B+R automatizace tuto akci pořádá ve dnech 11. a 12. října 2011  
v hotelu Clarion Grandhotel Zlatý lev v Liberci. 

 
Akce je určena všem, kteří se chtějí dovědět něco více o produktech pro průmyslovou 
automatizaci od firmy B&R. Firma B&R automatizace je jedním z lídrů v oblasti průmyslo-
vé automatizace, nabízí širokou škálu produktů a řešení pro všechna odvětví průmyslu. 
Návštěvníci budou mít mimo jiné možnost seznámit se s výhodami integrované automati-
zace. Zároveň se dozvědí vše o prvním otevřeném bezpečnostním protokolu pro systémy 
průmyslového Ethernetu – openSAFETY. 
 
B+R automatizace, spol. s r.o. 
Na Radosti 184, 155 21  Praha 5-Zličín 
tel.: 246 032 911, www.br-automation.com 

mailto:milan.loucky@economia.cz
http://technik.ihned.cz
http://www.br-automation.com


http://technik.ihned.cz                                                                                                                                                                                                       strana 2 

30/2011 

Užitečný pomocník: nezávislý průvodce ulehčí výběr ERP řešení  
ICT: Společnost Software Centrum spustila 
v Česku on-line průvodce světem ERP sys-
témů, který pomůže zájemcům o pořízení 
podnikového informačního systému s výbě-
rem nejvhodnějšího řešení. Stačí vyplnit 
předpřipravený webový formulář, který 
uživatele krok za krokem provede klíčový-
mi otázkami, jež je nutné si při výběru pod-
nikového softwaru položit. Získaná data 
jsou pak porovnána s databází více než  
50 ERP řešení dostupných v ČR, jež v sou-
časnosti databáze www.SoftwareCentrum.cz 
obsahuje, a jsou doporučena konkrétní řeše-
ní, která nejlépe odpovídají zadaným poža-
davkům. 

„V České republice existuje více než stov-
ka poskytovatelů ERP systémů. Kdo se mezi 
nimi někdy snažil zorientovat, ví, že to není 
snadné. Pro laika se totiž každá nabídka vyznačuje na pohled stejnými funkcemi, moduly či použi-
tou technologií. Díky množství podmiňujících faktorů je navíc z informací na webu téměř nemožné 
dopátrat se alespoň řádové ceny jednotlivých řešení,“ vysvětluje Daniel Tomčala, zakladatel pro-
jektu SoftwareCentrum,cz. „Tento nástroj pomůže uživatelům s orientací na trhu ERP systémů a 
doporučí vhodné kandidáty z řad dodavatelů. Podobný systém se velmi osvědčil v zahraničí, přede-
vším v zemích s vysoce saturovaným ERP trhem, jako je Velká Británie, USA nebo Německo, kde 
mezi nejznámější a nejkomplexnější průvodce patří technologyevaluation.com a evaluationcen-
tre.com. Věřím proto, že Software Centrum si najde své příznivce i v České republice,“ dodal. 

Průvodce funguje zdarma, a to jak pro firmy, které ERP software hledají, tak pro ERP dodavate-
le, kteří můžou své řešení snadno přidat do databáze. Samotné porovnání a výběr pak probíhá na 
základě objektivních kritérií, jakými jsou například rozsah funkcionality hledaného řešení, rozsah 
investice nebo využitá technologická platforma.  

Elegantní all-in-one počítače nejen pro malé firmy 
ICT: Společnost Hewlett-Packard uvedla dva nové 
elegantní all-in-one počítače určené malým fir-
mám, které kombinují výkon s moderním de-
signem a splňují ty nejnáročnější požadavky zá-
kazníků. HP TouchSmart Elite 7320 All-in-One 
Business PC má elegantní a moderní design, kte-
rý umožňuje vertikálně pohybovat obrazovkou až 
do úhlu 30 stupňů. Tuto praktickou funkci využijí 
zejména zákazníci s omezeným pracovním pro-
storem. HP TouchSmart Elite 7320 disponuje 

21,5" širokoúhlým, dotykovým Full HD displejem s LED podsvícením, vysoký výkon zajišťuje 
druhá generace procesorů Intel Core i3, i5 a i7. Součástí dodávky je i software HP TouchSmart 
Suite pro efektivní práci v dotykovém prostředí a program zákaznické podpory Elite Support. 

HP Pro 3420 All-in-One je určen pro velmi vytížené malé firmy hledající univerzální počítač, 
který je připraven k práci ihned po jeho vybalení. Jedná se o ideální model pro firemní zákazníky 
nebo firmy vyžadující nástroje pro virtuální spolupráci. HP Pro 3420 je vybaven integrovanou 
webkamerou a reproduktory Premium Stereo pro okamžitou vzájemnou on-line komunikaci se 
zaměstnanci na vzdálených pracovištích. 

Na český trh přichází ryze firemní tablet Cisco Cius 
ICT: Společnost Cisco uvádí na český trh tablet 
Cisco Cius. Jde o zařízení navržené speciálně 
pro firemní prostředí, které poskytuje přístup 
k nástrojům pro týmovou spolupráci a slouží 
jako zařízení pro virtualizaci desktopů. Spolu 
s aplikačním ekosystémem Cisco AppHQ tvoří 
ideální prostředí pro tvorbu, správu a nasazení 
aplikací. Trend přechodu firem z pevných počí-
tačů na mobilní platformu, nejčastěji v podobě 
tabletů, potvrzují také nejnovější studie. Podle 
analýzy společnosti Deloitte nakoupí firmy v roce 2011 více než 10 milionů tabletů. Podle společ-
nosti Gartner pak firemní výdaje na nákup tabletů porostou do roku 2015 meziročně o 52 %. Mo-
bilní zařízení přitom požadují také samotní zaměstnanci. 60 % z nich totiž preferuje práci na dálku, 
kterou zařízení, jako je Cisco Cius, umožňují. Podle výzkumu společnosti Forrester Research bude 
v roce 2012 až 73 % zaměstnanců firem pracovat na dálku. 

Počet solárních kolektorů brzdí konec dotací  
Snížení státních příspěvků v letošním roce 

prakticky zastavilo nový rozvoj solárních 
elektráren a nyní hrozí, že konec dotací v rám-
ci programu Zelená úsporám výrazně zbrzdí 
i trh se solárními kolektory na ohřev vody 
a vytápění. Ještě loni vzrostla celková instalo-
vaná plocha těchto kolektorů v tuzemsku me-
ziročně o více než 50 % na 309 000 m2, letos 
výrobci takový rozvoj nečekají. Vyplývá to 
z údajů Ministerstva průmyslu a obchodu 
a z ankety ČTK provedené mezi firmami.  

Přes čtvrt milionu uživatelů CADforum.cz 
Společnost CAD Studio potvrdila překroče-

ní milníku – více jak 250 tisíc registrovaných 
uživatelů webové služby CADforum.cz, kterou 
využívá komunita z oblasti počítačem podpo-
rovaného navrhování po celém světě. CADfo-
rum.cz představuje studnici tipů, triků a prak-
tických rad. Obsah portálu spoluvytváří komu-
nita uživatelů. Za více než jedenáct let bylo 
uživateli staženo přes 14 milionů CAD bloků, 
modelů, aplikací a souborů (až 300 GB dat 
měsíčně). Uživatelé mají k dispozici více než 
5600 tipů pro nejznámější CAD a GIS aplika-
ce, přes 200 videí s návody a názornými ukáz-
kami a 95 tisíc diskusních příspěvků. 

Nové verze ochrany od společnosti ESET 
Věděli jste, že každý den na uživatele elek-

tronických zařízení čeká 200 tisíc nových 
hrozeb? Společnost ESET představuje nejno-
vější generaci produktů ESET NOD32 Antivi-
rus 5 a ESET Smart Security 5, které nabízejí 
vyspělejší detekční technologie a vícevrstvé 
bezpečnostní funkce. Novinky disponují: Live 
Grid, ochrannou technologií na bázi cloud-
computingu, novým ovládáním přenosných 
médií umožňujícím detailnější kontrolu exter-
ních zařízení, rodičovskou kontrolou (v Smart 
Security 5), vyspělým systémem ochrany proti 
vniknutí (HIPS) a herním režimem. 

Rozvodna pro jižní část města Brna 
Brno je město, které se neustálé rozrůstá, 

zejména ve své jižní části. Po měření vytížení 
sítě v rozvodně Bohunice a v Komárově bylo 
rozhodnuto o stavbě nové rozvodny, která by 
zajistila požadovaný příkon a připravila pro-
stor pro další rozvoj této lokality. Tato nová 
transformační a rozvodná stanice, kterou po-
stavila na klíč za více jak 100 milionů korun 
společnost Siemens, byla zkraje týdne slav-
nostně uvedena do provozu. 

Redukovat náklady plánuje 85 % českých firem  
Společnost Epicor Software Corporation 

představila výsledky průzkumu mezi českými 
uživateli ERP systémů. Z průzkumu plyne, že 
většina (85 %) plánuje v následujících dvou 
letech redukovat náklady a zvyšovat efektivi-
tu, zatímco zvyšovat tržby, uvádět nové pro-
dukty a expandovat má v plánu pod 15 % 
firem. 80 % pomáhá ERP systém zlepšit pře-
hled o chodu a řízení organizace, 10 % si na 
systému nejvíce cení snížení nákladů a zvýše-
ní efektivity práce a provozu, ostatní považují 
za největší přínos vyšší akceschopnost, adapti-
bilitu a konkurenceschopnost firmy. 

 

Výběr ERP systému bývá noční můrou v mnoha fir-
mách. On-line průvodce od Software Centra má jeho 
výběr usnadnit.  

HP TouchSmart Elite 7320 All-in-One Business 
PC (vlevo) a HP Pro 3420 All-in-One (vpravo). 

Tablet Cisco Cius je už k dostání na českém trhu. 
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Nová verze MATLAB R2011b 
AUTOMATIZACE/ICT: Humusoft a výrobce programových 
nástrojů pro technické výpočty, modelování a simu-
lace, firma MathWorks, uvádějí na trh nové vydání 
výpočetního, vývojového a simulačního prostředí 
MATLAB R2011b. To přináší zásadní novinky  
v několika oblastech. Mezi nejvýznamnější patří 
nástroj Project manager, který umožní správu kniho-
ven, modelových komponent, skriptů a MAT-
souborů v rámci ucelených projektů v Simulinku. 
Nový produkt Simulink Code Inspector usnadňuje 
revize kódu generovaného z modelů v Simulinku 
určeného pro certifikaci dle standardu DO-178. Pře-

pracováno bylo uživatelské rozhraní nástroje Simulink Design Optimization s možností optimali-
zace parametrů. Základní modul MATLAB byl rozšířen o grafický nástroj Spreadsheet Import 
Tool pro snadné načítaní dat z tabulkových dokumentů a umožněn je zápis a čtení částí polí z dato-
vých souborů typu MAT. Parallel Computing Toolbox posílil oblast paralelních výpočtů, kde je 
nyní možné spustit až dvanáct lokálních workerů v rámci jedné pracovní stanice.  

Zajímavé novinky nabízí i Simulink, nadstavba MATLABu pro modelování a simulaci dynamic-
kých systémů. Nástroj Project Manager umožní tvorbu a správu projektů. V Simulinku byl zdoko-
nalen nejpoužívanější grafický prvek, blok Scope, který umožňuje uživatelské nastavení barev, 
tloušťky čar, značek atd. Nástroj Simulink 3D Animation pro vizualizaci virtuálních 3D scén obsa-
huje nový blok VR Source pro vstup hodnot reprezentujících vlastnosti objektů a události z virtuál-
ního světa do modelu v Simulinku. Nástroj s knihovnou šablon má lepší editor virtuálních scén. 
V oblasti návrhu embedded systémů doznal vylepšení nástroj Simulink Fixed Point. 

Pro vykrytí hluchého prostoru signálem Wi-Fi 
KOMUNIKACE: Společnost Netgear uvedla jednoduchý a cenově 
přístupný Wi-Fi opakovač pro odstranění mrtvých zón bezdrátové 
sítě Netgear Universal WiFi Range Extender WN3000RP. Aby 
mohli domácí uživatelé nebo uživatelé ve firmách, provozova-
ných doma nebo v malých kancelářích, využít naplno funkciona-
litu moderních mobilních a herních zařízení s připojením k inter-
netu, typicky tabletů, chytrých telefonů, Blu-ray přehrávačů, 
herních konzol, přenosných počítačů či televizorů, musí zajistit 
dostupnost připojení k internetu po celé domácnosti či kanceláři.  

Problémem se ale stávají tzv. mrtvé zóny Wi-Fi, do nichž bez-
drátové routery nedokážou „dohlédnout.“ Řešením pro tato místa 
může být připojení dalšího přístupového bodu pomocí etherneto-
vého kabelu, vedeného skrze zdi a stropy; zásah do interiéru ale 
nemusí uživatelům vyhovovat. Praktičtějším řešením se zdá pou-
žití univerzálního opakovače neboli extenderu, který zvýší pokry-
tí sítě automatickým „opakováním“, resp. „předáváním“ bezdrá-
tového signálu z Wi-Fi routeru. Tyto přístroje po umístění poblíž 
míst se slabým Wi-Fi signálem zajistí jeho posílení a větší dosah. 
Extender WN3000 podporuje Wi-Fi sítě standardu 802.11b/g/n 
a spolupracuje se běžnými typy zabezpečení WEP, WPA a WPA2. 

Navigace pro elektromobily a další novinky od TomTomu 
NAVIGACE: TomTom a Renault představili svůj první integrovaný navigační systém specificky navr-
žený pro elektromobily, který je standardně umístěn ve vozu Fluence Z.E. Carminat TomTom Z.E 
LIVE přijímá informace o aktuálním stavu nabití baterie, podle čehož určí vzdálenost, kterou je 
vůz schopen ujet. Informace je poté zobrazena na navigačním displeji porovnáním plánované trasy 
s odhadovanou výdrží baterie a dostupností dobíjecích stanic na cestě.  

TomTom poskytne pro nový vůz Fiat Panda navigační řešení podporující služby v reálném čase. 
Poprvé tak bude platforma Blue&Me TomTom LIVE k dostání v segmentu automobilů Fiat A. 
Řidiči nového Fiatu Panda získají navigační zkušenost prostřednictvím vestavěného řešení, které 
umožňuje unikátní dynamické navádění. Díky znalosti aktuální dopravní situace systém nabídne 
nejrychlejší dostupnou trasu do zvolené destinace.   

TomTom dále oznámil, že poskytne pro nový vůz Mazda3 facelift své připojené navigační řeše-
ní. Systém integrovaný do palubní desky nabídne služby LIVE, včetně HD Traffic – ta poskytuje 
řidičům dynamické navádění a tím umožní dojet do cíle nejrychlejší dostupnou trasou na základě 
dopravní situace. Řešení TomTom jsou v Evropě dostupná jako volitelné příslušenství k vozu 
Mazda5 a budou dostupná i pro Mazda3 facelift a Mazda CX-5. 

TomTom pro nejnovější model Mazdy, kompaktní crossover SUV CX-5, poskytne novou naviga-
ci na míru. Navigační systém je integrovaný v přístrojové desce a nabízí LIVE služby, včetně HD 
Traffic, takže řidič je dynamicky naváděn nejrychlejší trasou na místo určení na základě doprav-
ních situací. 
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Zabavené padělky ložisek SKF byly zničeny  
V roce 2009 bylo během rozsáhlé razie Poli-

cií ČR zabaveno na Ostravsku 30 tun paděla-
ných ložisek SKF a dalších výrobců. Součástí 
této razie bylo zajištění příchozího kontejneru 
padělaných ložisek Celním úřadem Kladno. 
Likvidace 7273 kusů ložisek proběhla v areálu 
firmy Kovošrot Kladno.  

Padělky ložisek renomovaných výrobců jsou 
dnes na trhu stejně obvyklé jako každé jiné 
zboží, které se stalo předmětem obchodu ne-
poctivých prodejců. Na rozdíl od padělků 
textilu, módních doplňků, audio či video nosi-
čů, kdy kupující často kupuje padělek vědo-
mě, jsou padělky ložisek, ostatních strojních 
dílů, náhradních dílů na automobily obvykle 
vydávány nepoctivými prodejci za pravé. 
Následky použití těchto dílů neznámého půvo-
du, neznámé kvality, zpracování, použitých 
materiálů mohou být fatální. Možné následky 
nečekaného selhání těchto součástí jsou  
v současné době zejména běžnými spotřebiteli 
stále ještě podceňovány.  

Jak si jezdíme 
Průzkum IBM, který oslovil přes 8000 lidí 

na šesti kontinentech, poukázal na dva proti-
chůdné trendy. Zatímco dojíždění do zaměst-
nání se stalo v uplynulém roce podstatně sne-
sitelnější, stížnosti řidičů jsou stále hlasitější.  
Oproti loňskému průzkumu dává stále více 
osob přednost veřejné dopravě před dojíždě-
ním automobilem. V řadě měst kolísal počet 
respondentů, kteří uvedli, že silniční doprava 
se za poslední tři roky zlepšila „trochu“, nebo 
„výrazně“. V mnoha městech studie zazname-
nala výrazný nárůst respondentů, kteří uvedli, 
že silniční doprava zvýšila míru stresu, vyvo-
lávala u nich zlost a negativně tak ovlivňovala 
jejich pracovní nebo studijní výkon.  

Lepidlo na čipy  
Společnosti 3M a IBM uzavřely spolupráci 

na vývoji nového druhu elektronického „lepid- 
la“. Vůbec poprvé tak bude možné vtěsnat na 
malý prostor vysoký počet integrovaných 
obvodů a vytvořit tak jeden „megačip“ skláda-
jící se až ze sta vrstev. Projekt si rovněž klade 
za cíl řešit kritický technický problém, s nímž 
se potýkají všichni dnešní výrobci integrova-
ných obvodů. Lepidlo, na jehož vývoji firmy 
budou pracovat, bude schopné odvádět teplo. 

Simulink Code Inspector. 

Netgear Universal WiFi Range 
Extender WN3000RP. 
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Personálie 
■ Petr Cihelka nastoupil  
v srpnu na pozici vedoucího 
komerčního sektoru firmy 
ANECT, která se zaměřuje na 
oblast informačních a komuni-
kačních řešení. Jeho úkolem 
bude kromě vedení obchodní-

ho týmu také pečovat o zákazníky z finanční-
ho sektoru a sektoru média a služby.  
■ Společnost Accenture jme-
novala Alenu Sochorovou 
a Martina Fialu do funkcí 
Senior Executive. Alena So-
chorová bude odpovědná za 
služby management consultin-
gu pro klienty z oboru teleko-
munikací v regionu střední 
Evropy. Martin Fiala je v nové 
pozici Senior Executive odpo-
vědný za řízení projektů a 
poskytování služeb klientům 
z oblasti bankovnictví a pojiš-
ťovnictví v regionu střední Evropy.  

■ Společnost Tieto uvedla To-
máše Chytila do funkce part-
nerského obchodního manažera 
pro technologie Microsoft. 
Hlavním úkolem Tomáše Chyti-
la v jeho nové roli bude další 
rozvoj spolupráce s Microsof-

tem a prodeje řešení a služeb Tieto, postave-
ných na technologiích Microsoft. 

Pracovní příležitosti 
ESSA CZECH, spol. s r.o.  
Technik-konstruktér – zodpovídá za technic-
ké výkresy a dokumentaci dodanou zákazní-
kem, navrhuje změny rozmístění instalací a 
strojů za účelem optimalizace materiálových 
(výrobních) toků a maximálního využití pro-
storu, vede a aktualizuje interní archiv tech-
nických norem a výkresů nástrojů a přípravků 
(speciálního nářadí), řídí zavádění nových i 
modifikovaných výrobků/dílů, spravuje mate-
riálovou databázi IMDS pro všechny aktuálně 
vyráběné produkty. 
Požadavky: VŠ obor strojní inženýrství, vý-
borná komunikativní AJ, ŠJ nebo NJ výhodou, 
znalost práce na PC (Word, Excel, Access), 
konstruování v programu AUTOCAD, mode-
lovaní v CAD (CATIA), znalost konstrukce 
lisovacích nástrojů, uživatelská znalost práce 
v operačním systému UNIX, orientace v infor-
mačních technologiích, znalost systému jakos-
ti, ISO 9001, ISO/TS 16949 (interní auditor 
výhodou). 
Kontakt: ESSA Czech spol. s r.o., Zuzana 
Vavrdová, Jírenská 1500, 250 82 Úvaly,  
tel.: 272 191 018, fax: 281 980 041,  e-mail: 
zuzanav@cz.grupoessa.es  . 
 

HLEDÁTE NOVÉ PRACOVNÍKY? 
NAJDEME MÍSTO  

TAKÉ PRO VÁŠ INZERÁT … 

Před dvaceti lety začala éra mobilních telefonů v Česku  
VÝROČÍ: Přístroj velikosti kabelky, mizivý signál a platba i za příchozí hovory. I tak vypadaly počát-
ky mobilních telefonů v Česku. Provoz první sítě mobilních telefonů v tehdejším Československu 
– analogové sítě EuroTel NMT (na frekvenci 450 MHz) – byl spuštěn před dvaceti lety,  
dne 12. září 1991. 

Zatímco ve světě byly telekomunikace díky zavádění mobilních sítí jedním z nejvíce se rozvíjejí-
cích a také nejvýdělečnějších odvětví, v Česku se dlouhých pět let jednalo o exkluzivní a velmi 
drahou záležitost. Až do roku 1996, kdy se na trhu konečně mohla objevit konkurence, využívalo 
mobilní telefony pouze asi 55 tisíc zákazníků. Vinou monopolu, který vláda dala společnosti Euro-
Tel (ta byla společným podnikem americké firmy Atlantic West a české monopolní telekomunikač-
ní společnosti SPT Telecom), se například ještě v roce 1995 dal nejlevnější mobil s aktivací pořídit 
za neuvěřitelných 35 tisíc korun (tedy více než čtyři tehdejší průměrné hrubé měsíční mzdy) a za 
každou minutu hovoru si společnost počítala 12 korun.  

Změnu k lepšímu přineslo až zavádění nových sítí GSM (na frekvenci 900 MHz) a hlavně vstup 
konkurence na trh v roce 1996. EuroTel měl licenci na provozování systému GSM přislíbenou od 
samého začátku. V září 1996 mu vyvstala konkurence v podobě společnosti RadioMobil, která 
zahájila provoz své sítě Paegas. Na trhu se účinek projevil okamžitě, ceny šly prudce dolů, nabídka 
služeb se postupně rozšiřovala. Česko se záhy zařadilo mezi nejdynamičtěji se rozvíjející teleko-
munikační trhy světa. 

Soud v Německu potvrdil zákaz prodeje tabletu od Samsungu  
BYROKRACIE?: Soud v německém Düsseldorfu potvrdil zákaz prodeje nejnovějšího počítačového 
tabletu Samsung Galaxy Tab 10.1 v Německu. Uznal námitku amerického konkurenta Apple, že 
jihokorejská firma okopírovala jeho populární tablet iPad. Düsseldorfský soud zakázal prodej to-
hoto tabletu už ve svém předběžném nálezu z konce srpna. Opatření ale platilo jen do 9. září 2011.  

Jihokorejský výrobce kvůli tomu nemohl představit svou novinku na prestižním berlínském ve-
letrhu elektroniky IFA, který skončil minulý týden. Z něj po dalším rozhodnutí německé justice 
musel stáhnout i svůj tablet Galaxy Tab 7.7, k němuž má Apple stejné výhrady jako k jeho větší 
obdobě. Americká společnost tvrdí, že ploché přenosné počítače od Samsungu svým vzhledem 
porušují registrovaný design iPadů, který si Apple nechal v Evropě patentovat v roce 2004. Právní 
pře v Německu je jen jednou z řady, kterou oba přední výrobci komunikační a zábavní techniky 
v rámci konkurenčního boje ve světě vedou. Apple už dříve Samsung ze stejných důvodů zažaloval 
v USA, v Austrálii nebo naposledy v Japonsku. Jihokorejská firma odpověděla sérií protižalob.  

Pozn. šéfredaktora: Tento námi sledovaný spor vyšel přesně tak, jak jsem předpokládal. Komen-
tář k této problematice jsme už v jednom z předchozích vydání Technik Weekly přinesli. Že ale 
žaloba rozšíří zákaz i na tablet Samsung Galaxy Tab 7.7, z toho mi zůstává rozum stát!  

Veletrhy, výstavy a konference 
■ 15.–25. 9. Frankfurt, Německo: IAA Autosalon Frankfurt – 64. mezinárodní veletrh užitko-
vých vozidel. Pořadatel: VDA – Verband der Automobilindustrie. Kontakt: tel.: +49 308 978 42-0, 
www.vda.de   . 
■ 15.–17. 9. Salcburk, Rakousko: Futura – veletrh spotřební elektroniky, domácí techniky a tele-
komunikací. Pořadatel: Reed Messe. Kontakt: tel.: 0043/662/44 77-0, fax: 0043/662/44 77-161,  
e-mail: info@reedexpo.at  , www.messe.at  . 
■ 15.–18. 9. Výstaviště Holešovice: Světlo a design 2011 – 2. ročník výstavy interiérového  
osvětlení. Pořadatel: Terinvest. Kontakt: tel.: 221 992 134, fax: 221 993 139, e-mail:  
obchod@terinvest.com   , www.terinvest.com  . 
■ 19.–21. 9. Ženeva, Švýcarsko: ECOC 2011 – 37. evropská konference s výstavou IT. Pořadatel: 
Hospodářská komora ČR. Kontakt: tel.: 266 721 300, fax: 266 721 690, e-mail:  
veletrhy@komora.cz  , www.komora.cz/veletrhy  . 
■ 19.-24. 9. Hannover, Německo: EMO – veletrh zpracování kovů. Pořadatel: Hospodářská komo-
ra ČR. Kontakt: tel.: 266 721 300, fax: 266 721 690, e-mail: veletrhy@komora.cz ,  
www.komora.cz/veletrhy  . 
■ 20.–22. 9. Trenčín – Výstaviště, Slovensko: Aqua – mezinárodní výstava vodního hospodářství, 
hydroenergetiky, komunální techniky a ochrany životního prostředí. Pořadatel: Expo Center. Kon-
takt: tel.: 00421/32/743 56 00, fax: 00421/32/743 56 00, e-mail: sr@expocenter.sk , 
www.expocenter.sk . 
■ 20.–23. 9. Kyjev – ExpoPlaza Exhibition Center, Ukrajina: Country Living 2011 – dřevěné 
domy a utváření krajiny. Pořadatel: Kiev International Contract Fair. Kontakt: tel.:  
00380/44/4944 251, fax: 00380/44/4944 251, e-mail: info@kmkya.kiev.ua  .  
■ 20.–23. 9. Berlín, Německo: CMS – Cleaning. Management. Services – mezinárodní odborný 
veletrh a kongres. Čisticí a úklidové stroje a technologie. Pořadatel: ČNOPK (zast. Messe Berlin). 
Kontakt: tel.: 221 490 310, 345, fax: 224 490 332, e-mail: goedertova@dtihk.cz  , www.dtihk.cz . 
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